

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicae partium proposita promovenda, id equidem probamus liberiter. (Az általatok a lakosok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ czim alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseltük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófnak, 1895. márc. 6-án.

Külföldi árak: Egész évre 5 frt., félvre 2 frt. 50 kr., negyedévre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr.

Előfizethető a kiadóhivatalban és minden megyei postahivatalnál.

Felelős szerkesztő:

Németh Ödön.

Megjelenik hetenkint 2-szer: szerdán este és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfehérvár, kigyó-utca 9. szám. Hirdetések helyenként 50 kr. Bélyegilleték külön 30 kr.

## Az államfőntartó gazdaelem.

(ac.) A földművelésügyi miniszter, mikor meggyitotta az agrármuzeumot azt a reményét fejezte ki, hogy ez az új intézmény is hozzá fog járulni ahhoz, hogy az államfőntartó gazdaelem sorsán segítve legyen.

A mezőgazdasági muzeum kétségkívül üdvözlendő méltó intézmény, melyre egy mezőgazdasági alapokon nyugvó államban a továbbfejlesztés helyes iránya érdekében okvetlenül szükség van. Elég későn hozták össze ezt a muzeumot, örüljünk tehát neki, hogy összehozták, hogy a milleniumi kiállítások annyira káros érzelmek és önzetlenek, hogy kiállított tárgyaikat átengedték az új muzeumnak. Reméljük, hogy a nagyközönség ezúttal is hozzá fog járulni a megalapított muzeum fejlesztéséhez és adományaival kifogja egészíteni a ma még kezdetleges mezőgazdasági tárlatot, melynek már mai szép anyagát is inkább egy muzeum alapjának kell tartanunk, mint magánát a muzeumnak.

Az is kétségtelen, hogy az agrár egyetemre, — mely ezen muzeummal karöltve szerveződik — nagy szükség van. Ha a földművelésügyi miniszter szorgalmasan fog dolgozni az agrárképzés terén, a gazda kiművelése érdekében, akkor hervadhatlan érdemeket fog szerezni magának.

Az is bizonyos, hogy azok az ipari szak-

iskolák, melyeket a kereskedelemügyi miniszter a sorsüldözött vidékeken föl akar állítani, hasznos intézmények lesznek. Minél inkább terjesztjük és fejlesztjük a mezőgazdasággal rokon, vagy azzal összeférő iparágakat, annál függetlenebbé tesszük a gazdát az időjárás viszonyosságaitól, annál jobban védjük őt a sors bármely fenyegető csapásával szemben.

De mindez a kétségtelenül hasznos intézkedés tulajdonképpen régi tartozás, melyről ma már alig szólhatunk, melynek nem ma, hanem talán évtizedekkel előbb kellett volna effektualódnia, mert ezek a hasznos intézkedések nem a napnak, nem az évről szólnak, hanem szólnak a jövőnek, melyet még el kell érniük.

De hogyan érjük el ezt a jövőt, melyben hasznosítani fogjuk ezeket az üdvös intézkedéseket, mikor a gazdának, az államfőntartó elemnek jelene van veszélyeztetve. Mindenfölképpen olyan értesítéseket kapunk, hogy a gazda az ország csaknem minden vidékén a legnagyobb inségnek néz elébe. A haza és roszterméstől már nincs mit várunk, jól tudjuk, hogy a cséplés végeredménye mindentel milyen szomorú volt. De a tengeri is rosszul sikerült, a burgonya elrothadt a földön, a mikor a gazda kiássa, még megsem látja a burgonyát, mikor a búzát már éri. És így van mindennel. Csapás csapásra törnyolcsúl és a gazda ki van szolgáltatva spekulációnak, uzsorának tönkretetésnek.

A kormány vetőmagot fog kiosztani; az helyes. De a módokatól is sok függ. Vajjon milyen részletekben fogja a kormány visszakérni kölcsönét, s vajjon leaz-e elég mag a kormány rendelkezésére lévő uradalmakban, s vajjon a kormány jóakaratu segítségéről tudnak-e mindenhol, a hol a gazdaközönség rászorul erre az inség-kölcsönre.

A magkiosztás az első segítség, mely tényleg a jelen számára történik. De ha a jelen alatt nemcsak ezt az egy évet értjük, vajjon nem lát-e a kormány olyan intézkedéseket szükségesnek, melyek nem akadémius természetűek, mint az agrármuzeum, agrár egyetem, szakoktatás stb. Vajjon nem jut-e eszébe a földművelésügyi miniszternek, hogy azok az agráriusok mondanak évek óta olyan dolgokat, melyeket megszívlelni nem ártott volna olyan kormányoknak, mely a gazdát, a lakosság háromnegyed részét tényleg államfőntartó elemnek tartja.

Hiába, a Tisza István agrárpolitikájáról kislil ilyenkor, hogy az tulajdonképpen teljesen meddő. Attól a pénzbeáramlástól, melyet ezek a merkantilista agrárpolitikások olyan örömmel üdvözölnek, joggal óvja a belügyminiszter a gazdákat, mert hát az a pénzbeáramlás csak uzsorakamatra kerül a megszorult gazda kezébe.

Ilyenkor kitűnik, hogy elsősorban arra volna szükség, a mitől ezek az urak félve-félnek, mert bankjaikat látják megtámadva általa;

## Egy igaz történet.

— A „Fejérmegyei Napló“ tárcaja. —

Írta: Szanday Zénó.

(Vége.)

Önkéntelenül visszafordultam, felnyitottam a vendégasztalt, a hölgyet egy dívánra helyezték, s a két pórnőtől volt alkalom megmondani, hogy a kisasszony a városból jött azon a sárga kocsi, szokása szerint maga hajtotta a lovakat és mikor ide ért a falu végéig, a hol a cigányok vályogot vetnek, — néhány rajkó körülkapta a kocsit, cigánykeresket vetettek, hogy ajándégarashoz jussanak, míg nem a fiatal lovak megbokrosodtak a körülük állapozó rajkóktól, a hölgy gyöngye kezei nem bírták megfékezni őket — elragadták a kocsit. A cigányság nagy riadalommal futott utánuk, míg végre a faluban pár elszánt parasztlégyen föltartóztatta, elfogta a nekivadult lovakat. A cigányok ugyan azt vitatják, öket mentették meg a kisasszonyt, öket illeti a jutalom, a parasztlégynek meg azt állítják, hogy ha ök nem állnak a lovak elé, hát a cigányok a világ végeig futhattak volna a kocsi után, a kisasszonyt ajulva lelték az ülésben s azért hozták ide a tekintetes asszony házába, mert tudták, hogy itt az orvos és így remélhető, hogy hamarosan kaphat valami orvosságot az ijedés ellen, ök ugyan a maguk gyermekével alkalmat száltak itatni, ha valamitől megretten, de ki tudja, mi használ az ilyen uri fájtának?

En visszátértem jegyesem betegágyához, anyám pedig az idegen hölgy ápolását vette át, a ki pár óra múlva az orvos kíséretében

haza kocsizott, miután erszényének jelentékeny tartalmát szétosztotta megmentői között, a kik kalaplevéve hálálkodtak körülé és halkán, de őszinte gondolkodás móddal nyilvánították, hogy az ő falujukban ne ijedjen meg a kisasszony, akár milyen veszedelmé éri, mert ök eléje állnak mindennek és megzabadjítják, csak arra kérik: ne feleddje elmondani otthon az édes atyjának, mi történt vele és kik voltak a megmentői. Hatszor is megmondta mindegyik a maga nevét, hogy az úrhölgy el ne feleddje.

Rosner Hedvig, ez volt a kisasszony neve, másnap ismét szerencsétlenül látogatásával. Atyja kíséretében jött, megküzönni anyámnak szives ápolását, melyet iránta tanusított.

A kisasszony igen jökevény volt, be akart menni Gizellához is, de nem engedték, mert jegyesem folytonos önkívületben volt és nem ismert fel senkit. Az orvos minket okolt a rossz fordulatért. A beteg meghűlést kapott valami vigyázatlanság következtében — s ennek a lelkiileg, testileg sokat szenvedett természetnek halálát csak siettetta az én visszatérésem és kibékülésünk öröme.

VI.

Ma négy éve, hogy felejthetetlen Gizellámat átadtuk a földnek. Azóta, ha egyedül vagyok, mindig hallani vélem a koporsójára vetett göröngyök tompa zuhanását. Oh, az első marok föld, melyet reá dobtak, mintha önszivemre hullott volna.

Az én szeretett, drága menyasszonyom a halál araja lón. Szép tiszta lelke tovaröppent, vissza a csillagok honába, egy angyallal több van az égben és egy boldogtalan teremtmény-nyel több a földön. — mert az én boldogtalan-ságom végtelen. Mintha elejétől arra lettem

volna kiválasztva a sorstól, hogy csapást csapásra viseljek.

Gizellám temetésén Rosner Hedvig is megjelent egész családjával, mely állt apa, anya, egy fivér- és Hedvig kisasszonyból. Pompás koszorút helyeztek a ravatalra.

Nyolcz nap múlva újra tetek nálunk egy részvétlátogatást. Ez alkalommal Hedvig engem vizsgálni igyekezett; gyakran erősen szorongatta kezeimet, míg én sajátságos idegenkedést éreztem iránta. De anyám jobb indulattal fogadta őt, mert szépen és határozottan beszélt az Isten végzésében való megnyugvásról s nekem lelki fájdalom enyhítésére szórakozást ajánlott. Addig kérte anyámat, míg havak múlva rábirta, hogy látogassa meg öket. És én kénytelen voltam elkísérni Rosnerékhoz.

Pompás salonban fogadtak. Véget érni nem akaró uzsonnát tálaltak föl. A fiatal hölgy csipkével ékített, kék selyem ruhájában, keblén egy tearózsával nagyon szép jelenség volt. Az egész család oly szívélyes előzékenységgel viseltetett irántunk, hogy anyámat egészen részökre hódították. Ő, mint az öreg asszonyok rendszeren, mindig a saját bajairól beszélt; többször elmondta Gizella történetét, halálát, nem gondolva arra, hogy az én szívem sebet szakgatja fel.

Rosnerné asszony részt vett anyám fájdalomában együtt könnyezett vele. A férje száznakozva sóhajtott, míg a fiatal Rosner engemet igyekezett szórakoztatni. Később Hedvig a zongorához ült, hogy néhány vidám dalt játszó felderítésünkre. En mellette állottam s forgattam a hangjegykönyv lapjait. Ő gyakran reám ragyogtatta két nagy barna szemét, s kaczer tejszóval rászta hátra aransárga haját,









lapok. Mikor először lépett föl, mint képviselőjelölt, valaki a választók közül közbekiált a programbeszédébe:

— Hiszen maga sem hiszi el, a mit mond! — Douville-Maillefeu erre leszaladt a szónoki emelvényről és a közbekiáltót fölpofozta.

Mikor másodszor föllépett, valaki meg azt kiáltotta közbe:

— Maga csak egy közönséges svindler! — De ekkor már volt politikai nevelése Douville-nak, a ki megelégedett a következő gyöngéd hangon mondott válaszzal:

— De, kedves barátom, maga nagyon boszantó kifejezéseket használ!

Másor Manet-nek egyik jó barátja egy újságcikket mutatott neki, a hol politikai tevékenységét rendkívül éles kritika alá vették.

— Roppant kellemetlen dolog! — mondja egy másik jó barát, a ki jelen volt.

Manet elolvasta a cikket és aztán megelégedett hangon mondotta:

— Hogyan, te kellemetlennek nevezes egy újságcikket, a hol a nevedet legalább is negyvenszer fölemlítik?

A tapasztalt politikus egy csöppet sem boszankodott azokon a rágalmonkon, melyekkel illették. Ő csak a reklámot látta, melyet az a cikket neki okvetlenül szerzett.

□ **A divatdoktor.** A foglalkozások száma ismét szaporodott egygyel. Egy berlini lap írja, hogy a minap érkezett meg Párisból egy ur, Lafon Gusztáv, a ki magát »Docteur en modes»-nek nevezi. Szándékában van Berlinben nagy »Divat-Sanatoriumot» nyitni, mint a milyen Párisban már meglehetősen sok van. A czélja ennek a sanatoriumnak, hogy azoknak a hölgyeknek, a kik nem tudnak izlésesen öltözködni, a segítségére legyen. Nem minden hölgy — mondja Lafon — képes arra, hogy izléssel öltözködjék; nem tudják milyen szövözetet valasszanak, mi áll jó nekik s hogyan tetszhetnek ismét másoknak. Ezen segít a divatdoktor. Elegáns szalonokban mindezekről szakavatott felvilágosításokat fog nyújtani, sőt ha nem családunk, még arra is fogja tanítani a hölgyeket, hogy hogyan kell ferde vállakat-s krónikus vastagságot ügyes ruházatkodás által elrejteni oly módon, hogy a kellemetlen formák eltűnjenek s a termet karcsunak legyen mondható egy kis jóakarattal. Minden konzultáció tíz márka. A terv, mint látjuk, nagyon szép, de a berendezésre Lafonnak 20.000 márkára volna szüksége és kérdés, hogy vannak-e Berlinben nagylelkű emberek, a kik »fiatal talentum»-okat pártfogásukba vesznek.

□ **A legújabb reklám.** Párisban kitalálták, hogy mire jó a kopasz fej — reklám-célokra. A minap ugyanis tíz feltűnően elegáns ur haladt végig a boulevardokon, fejükön vakító fehér szalma kalappal. Kávéházak előtt és sokadalmak közt a tíz ur egyszerre megemeli a kalapját és a kopasz fejükön olvasható szép kék lapidaris betűkkel:

Concert X.

Megnyitás holnap.

A reklámnak óriási sikere volt és az új hangversenyterem megnyitóján a tolongástól komoly szerencsétlenségek történtek.

## Közgazdaság.

\* **Tervek.** Az agrárhajók, melyek úgy a gazdát, mint munkásait egyaránt sujtják a mostanig meg nem mozdult kormányt a tizenkettedik órában egyik mentési tervből a másikba ragadja. Legújabbban a mezőgazdasági munkások teli foglalkoztatásáról gondolkodik a kereskedelemügyi miniszter. Erre a legújabb tervre nézve a szegedi kereskedelmi és iparkamarához leiratot intézett, melynek lényege a következő: Jóllehet a Csongrádvármegye területén egyes iparágak meghonosítására, illetve a meglévő házi iparágak nagybővítésére kihasználása érdekében már eddigelé is történtek intézkedések, mégis a vármegyei munkás-lakosság legnagyobb része télen munka nélkül szűkölködik, télenül várja a tavaszt s ennél fogva ez időszakban kereső foglalkozáshoz juttatása közgazdasági szempontból mindenesetre fontos és állami támogatással is előmozdítandó érdek. A vármegye területén meghonosítandó és fejlesztendő házi iparágak fölkarolását illetőleg, kiterjeszkedve az értékesítés kérdésére is, részletes program-

mot állapítottam meg, melynek fokozatos megvalósítására a keresk. és ipar kamarát kérem föl. A végleges megvalósítás az előzetes számítások szerint egyszersmindenkorra fizetendő 30.000 frtnyi összegbe, a szervezet fenntartása évi 7000 frtba kerül. Fölvívom tehát a kamarát, hogy a helyi viszonyok körütekintő számbavételével tegyen jelentést arra nézve, hogy vajjon e tervezetet helyénvalónak, keresztülvitelét lehetségesnek és szükségesnek tartja-e s a tervezett kerületi bizottság szervezését és irányítását kezébe venni hajlandó volna-e? Kivánatosnak tartom, hogy a népesség teli foglalkoztatása már a folyó év őszén megkezdődjék s azért kérem a kamarát, hogy jelentését mielőbb elmenterjeszteni sziveskedjék. Jelentésében a teendők sorrendjét is sziveskedjék megjelölni. Már előre megjegyzem, hogy a háziipar utján előállított vagy előállítandó cikkek értékesítése körül a Magyar Keresk. Muzeummal kapcsolatban szervezett budapesti háziipari بازار is felhasználható lesz!

\* **Mezei egerek** ez évben az ország több részében tötames károkat okoztak; a földművelésügyi miniszter ennek folytatán utasította az állami rovarügyi állomást, hogy az illető törvényhatóságok területén az egerek irtására nézve a legmesszebbmenő intézkedésekre gyakorlati utmutatást adjon s a törvényhatóságokat felhívta a védekezési, illetve irtási eljárás foganatosítására. Az állami rovarügyi állomás különféle mérgezési módzatok mellett számos egerfogó készülékkel is tesz próbákat, melyek sikeresebb volta érdekében az eddig legrészletesebbnek talált mintából a miniszter nagy mennyiséget ingyen bocsátott Baranyamegye rendelkezésére.

## Apró hirdetések.

E rovatban kösöltt egy-egy hirdetésnek, ha lakosaink nincs köteve 4 soros terjedelemben egyszere kösöltve 30 kr. Minden további sor 4 kr. — Ha az apró hirdetés 6-szor vagy ennél többször adatik fel, megjelenésenként 20 kr-rt vételek föl.

Értesítéseket díjtalanul ad a kiadóhivatal bárkinél, vidéki levelekre, ha 5 kros válass-bélyeg mellékeltekkel választol.

### KIADÓ HÁZ.

Egy ház 4 szép lakással és nagy kerttel kiadó. Czím a kiadóhivatalban

**MAGYAR FÖLDHITEL**  
BUDAPEST, Nemzeti színház bérpalotája.  
VIII. ker., Kerepesi-ut 5. szám.

Ajánl

**3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> és 4<sup>0</sup>/<sub>100</sub>-os jelzálogköcsönöket**  
földbirtokra, házakra, a fővárosban és a vidéken, a becsérték 50, illetve 70 %-os megterheléséig. Továbbá birtokparcellázásokat, telepítéseket, talajjavítási kölcsönöket az ide vonatkozó 1897. év törvény-czikk alapján. — Kimerítő prospektus kívánatra postafordultával megy.

**MAGYAR FÖLDHITEL**

Budapest, Nemzeti Színház bérpalotája,  
VIII. Kerepesi-ut 5. szám.

## BUTOR

raktáromat, kárptos és asztalos műhelyemet május hóban

**Kossuth-uteza 18. szám alá helyeztem,**  
egyszersmind megnagyobbítottam.

**Idáig nem létező olcsó árakon kaphatók:**

Háló, Ebédöl, Szalon, Iroda és minden lakosztály berendezések;  
Egyes szekrények, és ágyak, magas divánok, ottománok, tükrök, képek, hajlított székek, asztalok, karnisok, összecusukható fotel, és szekrény ágyak.

Lószőr, afrik, és ruganyos madraczok méret szerint pontosan készítettnek.

**Készimunkák mondérozása izléses kivitelben.**

**Tapétázások jótállás mellett.**

Rajzokkal és kösítésvetéssel díjtalanul szolgálók.

**IFJ. FÜSTER IMRE**

Székesfehérvárott, Kossuth-utoza 18. szám.

Csak csekély

**HAVI RÉSZLETFIZETÉSRE**

kaphatók!

Legújabb divatu tavaszi-gallérok és kabátok.

**Kész férfi- és gyermekruhák**

minden nagyságban. Kanavász, vászon és minden e szakmába vágó cikkek, valamint

ingek, gallérok és lábravalók, nap- és esernyők dús választékban.

— Nagy raktár asztal- és futó-szőnyegekben. —

**LÖWY ADOLF**

**+ + + + +**  
**+ + + + +**  
**SZ.FEHÉRVÁR**

(Felmayer-mellett.)

Almírott tudatom a n. é. közönséggel, hogy már megérkeztek a legújabb divalú angol és brüni szüvegeteim, melyekből a legnagyobb választék áll rendelkezésre.

### Papi öltönyök, polgári öltözékek és egyenruhák

a legjutányosabb áron készítettnek

ugy a helybelieknek, mint a vidéki megrendelőknél. Az igen tisztelt vevő közönség pártfogását kéri

**HORNİK ÁDÁM** férfi-szabó,  
Székesfejérvár, Nádor-utca 7. sz.

## Kösztosok figyelmébe!

Jó- és olcsó házi koszt \* \* \* \* \*

k a p h a t ó

\* \* \* \* \* Fapiacz 10-ik szám alatt.

## CSÁSÁR ILMA

NŐI DIVATTERME

SZÉKESFEJÉRVÁR \*\* KOSSUTH-UTCZA 20. SZ.

Van szerencsém a m. t. hölgyközönséget tisztelettel értesíteni, miszerint bécsi bevásárlásomból visszatértem s raktáram már teljesen be van rendezve a legújabb és legelegánsabb

Őszi- és téli- hölgy-kalapokkal

a legfinomabbtól a legolesőbbig.

Különösen nagy választékban

párisi és bécsi **MODELL KALAPJAIMAT**

bátorkodom heves figyelmébe ajánlani. Ugyazintén gyermekkalapokkal és főkötőkkel igen szép választékban s nagyon jutányosan szolgálhatok.

**GYÁSZKALAPOK RAKTÁRON VANNAK.**

Miután magamat a m. t. hölgyközönség szives pártfogásába ajánlom, egyszersmind biztosítom, hogy olcsó áram s a legsolidabb pontos kiszolgálásom által igyekezem az eddig tapasztalt bizalmat a jövőben is kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel **CSÁSÁR ILMA** divatárusnő.

## Légrády Testvérek Budapest, nádorkerti kertészete.

### Eladó fák és növények:

**Almafajok:** Api, Astrachan, Barowitzky, Bedfordshire founding, Belle d'Angleterre, Belle de Pontoise, Belleleur rouge, Cadeau du General, Calville blanc d'hiver, Calville St. Sauveur, Court pendu, Grand Alexandre, Jacquin, Monstrueuse pepping, Reine des Reinettes, Reinetto du Caté, Reinetto de Caux, Reinetto doré de Franklin, Reinetto du Canada, Reinetto Franche, Reinetto grise. Ribston pipin, Transparente blanche.

Árak: Egy éves öltások drbja 25 kr.; idősebbek nagyság szerint drbja 30–60 kr.

**Körtefajok:** Abbé Fétel, André Desportes, Bergamotte Espereu, Beurré Clairgeau, Beurré gris, Beurré Diol, Beurré Lebrun, Beurré Alex. Lucas, Beurré Giffard, Beurré Hardenpont, Beurré Hardy, Calabasse d'Octobre, Clapps Favoritte, Conseiller de la Cour, Doyenné d'hiver, Doyenné d'Alençon, Doyenné St. Michel, Duchesse d'Angoulême, Duchesse d'Angoulême paréché, Général, Totleben, La France, Madame Hutin, Marguerite-Marilut, Nouveau Poiteau, Olivier du Serres, Passe Colmar, Soldat Labourcur, Souvenir du Congrès, Secour Gregoire, Souvenir de Saniers, Triomphe de Jodoigne, Triomphe de Vienne, Williams, Williams duchesse.

Árak: Egy éves öltások drbja 25 kr.; 100 drb 30 frt; idősebbek nagyság szerint drbja 30 krtól 80 krig.

**Őszi barackfajok:** Amsden, Belle de Vitry, Bon ouvrier, Bourdine, Early Rivers, Early Ball, Galanthe, Honeywell, Madeline rouge de Courson, Précoce Alexandre, Pouprière hâtive, Reine des Vergers, Téton de Venus, Waterloo, San José, Sanguinea, Brugnon Dawson, Brugnon Victoria.

Árak: Egy éves öltások drbja 25 kr.; idősebbek nagyság szerint 30–70 krig, 100 drb 40 frt.

**Kajszi barackfajok:** Abricot Beaugé, Abricot Peché, Gloire de Pourtales, Gros Précoce, Imperial Ananas, Pêche de Nancy, Pêche precoce de Buravent, Précoce du Coulin, Saint Ambroise.

Árak: Egy éves öltások drbja 25 kr.; idősebbek nagyság szerint drbja 30–60 kr.

**Cseresznye- és meggyfajok:** Belle de Chatenay, Bigarreau noir, Griotte du Nord, Guigne hâtive de Werder, Montmorency à courte queue, Précoce de Strassburg, Reine Hortensia, Anglaise hâtive, Altans Herzkirsche, Bitters gelbe Kirsche, Gerbersdorfer schwarze, Hedelfinger Riesenkirche, Hochgenüsse von Erlurt, Royalkirsche, Karansebeser Kirsche. Árak: egy éves öltások drbja 25 kr.; idősebbek nagyság szerint drbja 30–50 kr.

**Szilvák:** Anna Späth, Imperial Milton, Mirabelle tardive, Reine Claude, Lukács-szilva, olasz szilva. Árak: egy éves öltások drbja 25 kr.; idősebbek nagyság szerint drbja 30–60 kr.

**Málna,** legjobb fajában: Merveille des Saisons, gyümölcse szép, piros; folyton teremve, darabja 10 kr.

**JEGYZET:** Gyümölcs és díszfáknál 100 drb vagy ennél nagyobb megrendelésnél egy fajtól 20% engedményt adunk fenti árakból. — Vidékre szétküldés költségét illetően, az ország egész területén 30–60 kros fákban csupán 30 kros-ot küldünk s éppen ezért kérjük vevőinket szíveskedjenek megnyújtani a felszámított ár helyességében, ezért kérészetünk a legjobbat és a legjutányosabbat szállítani, megakarván tartani őket továbbra is vevőknek. Kérjük a megrendeléseket jó előre beküldeni, hogy a szétküldés, mely az illetési idő eléréstől kezdve nem történik, akadályt ne szenvedjen és a küldemény a rossz idő beállta előtt érkezzen meg.

### Különféle virágok, cserjés és gumós növények.

**Szobanövények:** különféle fajokban, Begonia Rex, Cyperus papyrus, Aspidistra elatior, Aralia Sieboldi darabja 30 kr., Jucca filamentosa darabja 20 krtól 3 frt, Agave Americana darabja 20 krtól 1 frt.

**Folyton virágzó szegfők a legjobb és legháladátsabb fajokban,** ugyint: Aegatiere, Jean dysley, Alphons Karr, Grosspapa, Irma, Miss, Morre, Chevalier, Camille Desmonins dugványok és bujtatványok tavasszal. Darabja 5–10 kr., 100 darab 3 frt 30–5 frt.

**Chrysanthemum indicum** a legjobb, legháladátsabb virágzó angol és francia nevelési fajokban: Avalanche, Madame Carnot, W. H. Lincoln, Rose Wyne, Louis Böhrer, Inter Ocean, Kentische Yellow, Charles Davis, William Tricker, Niveus, Mademoiselle Lacroix, Frau Com. Gruson, Edwin Molyneux, Waban és mások. Dusan gyökerezt dugványok a tavasszal: ára fajok szerint darabonként 5–15 kr., 100 darab 2–10 frt.

**Canna indica** csak legszebb fajokban, ugyint Sarolta királyné, Vilmos császár J. C. Cabos, Maa Csoey, darabja 30 kr.

**Cactus Gyöngyike:** Mrs peart, darabja 30 kr., Miss Kolet Morgan, darabja 30 kr., Lanceolet, darabja 25 kr., Duke of Clarence, darabja 25 kr., Ariel, darabja 25 kr.

**Gladiolus Lemóni hybrida** nagy pettyekkel, majdnem telkemény a szabadföld részére, a legháladátsabb színjátékban, darabja 5–10 kr., 100 darab 5–8 frt.

**Montbretia crocosmiaeflora** narancs-színű virágzik, nagyon szép, darabja 5 kr., 100 darab 2–3 frt.

**Különféle cserjés növények, ugyint:** Iris germanica Varietäten, 15–20 kr., Pyrethrum Hybridum 15–25 kr., Harpalium rigidum 15–20 kr., Papaner orientale 25–30 kr., Heuchera sanguinea 25 kr., Campanula persicifolia grandif. 25 kr. darabonként.

**Díszfák** kertekben a pázsit közt nagy látással: Eulalia japonica 30 kr., Eulalia japonica zebrina 50 kr., Eulalia japonica Fol. var. 50 kr. darabonként.

Tavasszal ezeken kívül a legkülönbözőbb fajok szőnyeg- és csoport-növények kaphatók, ugyint: Viola tricolor, Cassier-Bugnots Riesen, Pelargonium zonale, Begonia semperflorens, Lantana, Coleus, Varietäten, Althenantheren Varietäten, Ageratum, Lobelia, Pyrethrum és mások. Az árak darab vagy százként megállapodás szerint.

### Konyhai növények.

**Estragon** 10 kr., sóska 5 kr. darabja.

**Sparaggyökér.** Valódi korai, óriási argenteuú 3, 2 és 1 éves 2 frt 50 kr., 2 frt, 1 frt 50 kr.

**Szabó üzlet**

Székesfehérvárott, Kossuth-utca 4. sz.

Alulírott ajánlja a n. é. közönség becses figyelmébe dúsan berendezett raktárát

hazai, angol, francia \* \* \* \*

\* \* \* \* és briti szövetekből.

Készít

katonai, papi és polgári öltönyöket

a legjutányosabb árért

s a legutolsó divat szerint.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel

Szirkovits András u. G. M.

**RODE IMRE**Uri és női divatüzlet Székesfehérvárott,  
Mádor-utca 17. szám.

A mélyen tisztelt vevő közönség b. figyelmét bátorítom felhívni az alant felsorolt árakra, melyek új üzletemben nagy választékban legjobb minőségben olcsó árakon szerezhetők nálam be, u. m.:

**Férfi kalapok:**

férfi kemény kalap fekete	2—	3—	3-50
férfi puha kalap színes	1-50	1-80	3—
férfi puha kalap fekete	1-60	1-80	3—
férfi puha kalap Loden	1-20	1-50	1-80
gyermek kalap minden színben	75	től	1-50

**Férfi sifon ing:**

sima elővel gallér nélküli	1-20	1-50	2—
szeg. elővel gallér nélküli	1-50	1-80	2-20
himzett „ gallér nélküli	1-80	2—	2-40
batiszt „ gallér nélküli	—	—	2-20
selyem „ gallér nélküli	—	2-20	3—
férfi gallér fehér és színes	12	db	2
férfi kézzel fehér és színes	12	pár	4
Creton gy. ing gallérral	—	90	1-20
sifon gallér nélküli	1—	1-20	—
férfi lábra való köpper	—	80	1—
férfi lábra való atlas damask	1-30	1-60	—

**Zsebkendők:**

félf vászon színes széllel	1-20	1-50	1-80
széna vászon színes széllel	2-40	3—	3-60
fehér vászon és batiszt	3-50	4-50	5-50
gyermek Clott esernyő	—	90	1—
férfi Clott esernyő	1—	1-20	1-50
lélselyem esernyő	1-80	2—	2-20

**Reklam nyakkendők:**

Legdivatosabb formákban	15,	20,	25	kr
Legdivatosabb form. selyem	30-tól	1-50	—	—

**Börkeztük, elismert legjobb gyártmányu**férfi- és női- minden létező színekben párja **1-20** frt.

Nagy választék férfi, női és gyermek-harisnyákban, továbbá vállfűzők, csipkék, szallagok, kötő és horgoló pamutok, csipke függönyök és minden e szakmába vágó rövidáru cikkekben.

**„KEGYELET“**az „Első hazai cs. és kir. érczkoporsó-gyár“ temetkezési vállalata,  
Sz.-Fejérvár, Kossuth-utca Dieterich-féle ház.Van szerencsém szíves tudomásul hozni, hogy  
**„KEGYELET“ ezim alatt**  
egy a jelenkor minden igényeinek megfelelő**TEMETKEZÉSI VÁLLALATOT**rendeztem be, hol is úgy a helybeli mint a vidéki tisztelt gyászoló közönségnek minden e szakmába vágó ezikkeket **gyári áron bocsájtok rendelkezésére.**

Raktáron tartok a legegyszerűbb fakoporsóktól a legdiszesebb érczkoporsókig mindenféle árban. — Továbbá szemfedeleket, lepedőket, párnákat, szóval teljes berendezést a temetkezéshez szükséges kellékekből.

Nagy raktárt tartok legszebb kivitelű művirág, érc és örökzöld koszorúkból.

Elvállalok úgy helyben mint vidéken teljes temetkezések rendezését, kápolnák, szobák behuzását stb

Rendkívüli olcsó árban bocsájtom a gyászoló családok rendelkezésére úgy helyben mint vidéken saját disz gyáskocsijaimat, (halottas kocsi) és pedig a következő árakon:

Egy díszes 8 oszlopos fekete ezüstös gyáskocsi helyben 2 lóval **4** frt.Egy díszes kék ezüstös gyermek gyáskocsi helyben **3** frt.

Továbbá rendelkezésére áll még a gyászoló családoknak egy igen díszes üveges fekete ezüstös gyáskocsi és igen díszes fehér aranyozott üveges gyermek gyáskocsi a megfelelő testőrség és kapussal. — Hulla szállítását az ország és külföld minden irányában elvállalom.

Magamat a t. gyászoló családok szolgálataiba felajánlva maradok kiváló tisztelettel

**GEBAUER KÁROLY,**

az „Első hazai cs. és kir. szab. érczkoporsó-gyár“ tulajdonosa.

**NAGY BUTOR-ELADÁS!!**SZÉKESFEHÉRVÁROTT SAS-UTCZA 16. SZAM,  
A „FEKETE SAS“ szálloda átellenében.

A ház lerombolása és a raktárhelyiségek kiürítése végett a raktáron levő összes

**asztalos-, kárpitos-, és esztergályos-butorok,**

ugymintén fali- és pipere tükörök, képek,

**szőnyegek, függönyök, madraczok, vaságyak, mosdó asztalok**

és számtalan fel nem sorolt tárgyak minden elfogadható árban eladatnak.

Ez alkalommal szabadjon igen becses megrendelőimmal tisztelettel értesíteni, hogy kárpitos és asztalos raktáromat haladóktalanul tovább folytatom és készséggel vállalkozom mindennemű javítások és átalakításokra; lakosztályok tapetirozására, helyben úgy mint vidéken; szolid, izlésteljes és jutányos munkáimért reménylen, hogy becses megrendelőimnek 35 évi szakadatlan működésem elég biztosítékot nyújt további becses bizalmukhoz, melyet tisztelettel kér

**Jd. Fűster Imre,**

kárpitos- és asztalos-üzlet tulajdonos.